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ATA N° 06/2020 

                        
Ata da Reunião Ordinária realizada aos dezesseis dias do mês de 

março do ano de dois mil e vinte com início às dezenove horas, no Plenário Enio 

Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do PDT - 
Ernesto Cesar Galera, Marinês Orsolin Batistti, Rudimir Pereira dos Santos e 

Rudinei Serratti. Bancada do MDB - Mariza Terezinha Pagnusstt Capoani. 
Bancada do PTB - Rosanei Terezinha Puhl Tomazi e Vilson Piovesan. Bancada 
do PP – Joarez Mendes dos Santos. Bancada do PSB - Pablo Cristiano Demaman. 

O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura de 
um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Pauta da 

Presente Reunião. Aprovada por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação das Atas Nº 

04,05/2020. Aprovada por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura das 

Correspondências Recebidas. 

 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 
- PROJETO DE LEI N.º 08/2020. 
O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

         1 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Esse 
Projeto oito que trata da contratação ou processo seletivo para a criação de dois 

cargos a nossa comissão foi de parecer contrário ao Projeto por pensar e por saber 
que tem bastante funcionários na prefeitura e que pode ser remanejado para tal 
função sem precisar contratar novamente mais funcionários porque a gente 

entende também que a folha está bastante grande e não há necessidade disso 
pode se remanejar funcionário. 

2 – Vereadora Marinês Orsolin Batistti saudou a todos e disse: Colega 
Joarez não é criar cargos esses cargos já existem só vai ser feito o processo 
seletivo porque o fiscal geral o servidor que estava antes ele se aposentou e a 

prefeitura não tem como remanejar os funcionários que tem agora e esse cargo 
precisa esse cargo não tem como ficar sem, e o outro cargo é de agente 
administrativo, que a servidora que está trabalhando agora ela vai entrar em 

licença maternidade e vocês sabem que licença maternidade é quatro meses e 
não tem também como ficar sem funcionário nesse cargo e por isso que eu votei 

favorável a esse Projeto, porque é dois cargos muito importante para Poder 
funcionar a administração. 
 3 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani saudou a todos e 

disse: Eu votei contra também a esse Projeto por entender tem a mesma opinião 
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do Joarez eu acho que dá para fazer um remanejamento de funcionário lá dentro 

tem muita gente inclusive a gente vai lá vê muita gente lá dentro, então aproveita 
esses funcionários e bota eles trabalha eu sou da mesma opinião do senhor Irineu 
Orth que ele falou na última reunião da ASCAMAJA lá em Lagoa dos Três Cantos 

inclusive eu já falei nessa Câmara de Vereadores no ano passado eu aonde tem 
muitos funcionários as vezes o serviço não é feito com tanta urgência e o sérvio 

fica mal feito, quanto menos funcionários tive mais trabalham e mais bem feito 
é o serviço, o seu Irineu falou a mesma coisa lá na reunião da ASCAMAJA até eu 
pensei opa alguém ai pensa igual eu, então eu acho que na nossa prefeitura tem 

bastante funcionários inclusive eu tinha anotado procurando no portal 
transparência agora eu acabei deixando em Casa o papel aonde tem os 
coordenadores que também fazem parte e podem fazer o trabalho de fiscal geral 

e também como agente administrativo, e eu trabalhei lá dentro da prefeitura eu 
sei como funciona, no tempo que eu trabalhei lá tinha metade dos funcionários 

e o trabalho funcionava direitinho então eu acho que com os funcionários que 
tem lá dá para tocar os trabalhos tranquilamente é só ter vontade de trabalhar 
eu acho que tem que exigir mais dos funcionários que estão lá dentro a crise está 

grande a gente não sabe onde vamos parar então vamos poupar esse dinheiro ali 
que vão pagar dois funcionários a mais e vamos usar em outras coisas que de 

repente vamos precisar. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Rejeitado com voto dos 

Vereadores Marinês Orsolin Batistti, Rosanei Terezinha Puhl Tomazi, 
Rudimir Pereira dos Santos, Rudinei Serratti e Vilson Piovesan. 

O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 
1 – Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse: A nossa comissão 

é de parecer favorável. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado, com voto contrário dos 

Vereadores Joarez Mendes dos Santos e Mariza Terezinha Pagnussatt 
Capoani. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 08/2020. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 08/2020. 
Aprovados com voto contrário dos Vereadores Joarez Mendes dos Santos e 
Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 17/2020. 

  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N.º 17/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 17/2020 para a 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
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- PROJETO DE LEI N.º 18/2020. 
  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N.º 18/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 18/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 19/2020. 

  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 19/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 19/2020 para a 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 20/2020. 

  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N.º 20/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 20/2020 para a 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 21/2020. 
  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N.º 21/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 21/2020 para a 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 22/2020. 
  O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 22/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 22/2020 para a 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 
EXPEDIENTE VERBAL 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
 

1 – Vereadora Marinês Orsolin Batistti saudou a todos e disse: Primeiramente 

quero dar as boas-vindas ao Colega Vilson que retornou na Casa de novo esse 
mês eu quero fazer um comentário sobre a audiência pública que eu participei 

dia dez em Espumoso aonde as funcionárias da Câmara também participaram 
acho que o Colega Joarez também estava não sei se mais alguém foi, a respeito 
da grande seca que atingiu nossa região lá tinha representantes de vários 

Municípios Prefeitos Vice-prefeitos, Vereadores, representante dos sindicatos 
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cooperativa, EMATER, bancos, liderança e bastante agricultores aonde a 

situação dos agricultores hoje é triste não tem nem o que dizer as pessoas, os 
produtores não vão colher soja  máximo que estão colhendo é vinte saco por 
hectares tem produtor que não vai nem colher não vai chegar nem a isso o 

produtor de leite também tem uma perca muito grande porque o leite não está 
dando nada porque não tem pasto para as criação né e não tem trato não tem 

silagem quem plantou o milho no para fazer a primeira safrinha de silagem não 
deu nada a segunda então pior ainda né e foi também falado da feito até uns 
encaminhamentos para os governadores estaduais e federal que eles olham com 

bons olhos pro agricultor né que de repente até face uma renegociação das 
dívidas ou que venha um custeio para as famílias que estão passando por 
necessidade porque realmente a situação é muito séria mesmo para todos os 

agricultores e também foi enfatizado bastante sobre o uso consciente da água né 
porque a água já está escassa que tem prefeitura que já estão usando caminhão 

pipa para levar água nas comunidade né porque não tem nós aqui graças a Deus 
não chegamos a isso né mas que a gente se conscientize de Poder ocupar água o 
menos possível né para o consumo mesmo, tipo quando vai lavar roupa pode 

aproveitar a agua para dar para as flores lavar a calçada alguma coisa e tentar 
usar o menos possível até quero parabenizar a CORSAN que essa semana esteve 

aqui dando um jeito naqueles vazamentos que tinha na cidade né que todos vocês 
sabem a situação que está a nossa CORSAN que até esses tempinho veio o se 
não me engano era o Mauro aqui do Salto do Jacuí e explicou como que funciona 

no processo do trabalho deles né então graças a Deus a gente pode eles vieram 
essa semana consertar, então a gente fazia campanha para economizar água e 
aqui estava indo fora então graças a Deus que a CORSAN veio essa semana e 

conseguiu amenizar isso. E vamos torcer que Deus mande uma boa chuva né 
porque a situação está crítica.  

2 – Vereador Pablo Cristiano Demaman não se manifestou. 
3 – Vereador Rudimir Pereira dos Santos não se manifestou. 
4 – Vereador Vilson Piovesan saudou a todos e disse: Estou retornando a essa 

Casa depois de um período a frente ai da secretaria de obras queria comunicar 
aos colegas ai e muito já sabem a gente do meu desligamento do MDB né vou 

estou me ligando ao PTB agora, motivos pessoais né a gente optou por uma troca 
usou a Lei que permite agora um período né esse período de um mês agora que 
permite a troca de sigla partidária de partido então estou fazendo essa troca e 

estou comunicando a vocês o MDB a gente quer agradecer foram praticamente 
dez anos de filiação ao MDB onde a gente fez muitos amigos teve muita lutas 
junto dizer que a gente quando esteve à frente do partido ai a gente defendeu 

sempre na melhor maneiras mas chegou a hora de pôr questões pessoais de 
trocar de partido né então os meus amigos do MDB vão continuar sendo meus 

amigos sempre né a gente não leva isso para o outro lado eu sou uma pessoa 
simples e amizade é uma coisa política é outra então tenho amigos também no 
PTB a gente vai aumentar essa amizade dentro do PTB que é o novo partido que 

eu vou defender a partir de agora né, tá pessoal seria isso, quero agradecer então 
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de novo ao MDB pelo tempo que a gente teve ai acho que as pessoas que fazem 

parte do MDB que fizeram parte da minha vida política e agora a gente vai seguir 
um novo caminho ai junto ao PTB. 
5 – Vereador Rudinei Serratti não se manifestou. 

6 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani não se manifestou. 
7 – Vereadora Rosanei Terezinha Puhl Tomazi não se manifestou. 

8 – Vereador Joarez Mendes dos Santos não se manifestou. 
9 – Presidente Ernesto Cesar Galera não se manifestou. 
 

ESPAÇO AOS LIDERES DE BANCADA 
  

ENCERRAMENTO 

 
Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradece a 

proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e declara 
encerrada a Reunião Ordinária às dezenove horas e cinquenta minutos. 
Aproveitando a ocasião, COMUNICA aos Senhores Vereadores que a próxima 

Reunião Ordinária será realizada no dia 06/04/2020, (segunda feira) às 
19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni e declara encerrada a presente Reunião 

Ordinária. 
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